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Hva er antisemittisme?
Antisemittisme brukes ofte synonymt med jødehat, som er en del av begrepet, men begrepet omfatter også troen på en jødisk konspirasjon samt fordommer som ikke nødvendigvis er preget av hat. Europa har en minst tusen år lang historie med sterke fordommer mot jøder og å utpeke jøder som årsaken til samfunnsproblemer.
Fordommene mot jøder er et resultat av at jøder i over tusen år har vært en religiøs minoritet i et kristent Europa. For de kristne var jøder feiltroende som ikke aksepterte Jesus som Messias. Bibelens fremstilling av Judas som ”jøden som forrådte Jesus for tretti sølvpenger” befestet fordommen om jøder som fienden og som illojale, uærlige, griske og opptatt av penger. Dette synet på jøder har vært en integrert del av europeisk kultur og kommer til uttrykk i form av for eksempel billedkunst, teater, romaner. 
Ved å være en minoritet ble jøder marginalisert i samfunnet. Rettigheter var tilknyttet religiøs tilhørighet og samfunnet var i stor grad organisert rundt kirken – noe som gjorde at jødene ikke ble en integrert del av samfunnet. Fordommer og stereotypier fester seg lettere på minoriteter og ved å tilskrive minoriteter ansvar for samfunnsproblemer får majoritetsbefolkningen en syndebukk de kan skylde på som ikke går utover egen selvfølelsen. Som religiøs minoritet bosatt over hele Europa er det derfor jødene som har fått tildelt denne rollen som syndebukk for europeiske samfunnsproblemer. 
Utover 1800-tallet, da nasjonalismen og raseforskningen vokste frem, ble jødene utdefinert som ”fremmede” fordi man mente de tilhørte en egen nasjon med en befolkning spredd utover verden. På grunn av tenkningen om at man er lojal mot ”sine egne” ble jøder stemplet som illojale mot nasjonen de bodde i og at de kun var lojale mot andre jøder. Fordommen mot jøder gikk fra å være basert på synet på jøder som en fiendtlig religion til en fiendtlig rase. 
Det var på slutten av 1800-tallet at begrepet antisemittisme kom i bruk. De som betegnet seg selv som antisemitter mente at verdens jøder samarbeidet i det skjulte om å oppnå verdensherredømme og at de gjorde dette ved å undergrave ikke-jøders verdier og moral. Antisemittene kalte dette for ”den internasjonale jødemakten”. I denne tidsperioden ble antisemittiske partier og organisasjoner stiftet med det mål å bekjempe det de tolket som jødisk innflytelse. De hevdet at jøder utgjorde en rase med negative egenskaper ”i blodet” og at alt som ble sett på som negativ samfunnsutvikling var et resultat av denne ”jødiske innflytelsen”. Denne tenkningen ble forsterket som resultat av den russiske revolusjonen i 1917. Antisemittene tolket revolusjonen som noe jødene stod bak (jødebolsjevisme). I Tyskland ble antisemittisme brukt som forklaring på hvordan Tyskland kunne tape første verdenskrig. En indre fiende måtte ha forrådt dem. 
[bookmark: _GoBack]Revolusjonsfrykt og økonomisk krisetid på 1930-tallet ga økt oppslutning til antisemittismens måte å forstå samfunnsutviklingen på (troen på en jødisk konspirasjon). I følge antisemittene var løsningen på Europas politiske, økonomiske og samfunnsmessige problemer å kvitte seg med jødisk innflytelse, eller til og med å kvitte seg med jødene selv. Antisemittisme som ideologi ble en sentral del av nazistisk tenkning, men også blant anti-nazister kunne denne tenkningen stå sterkt. 
Antisemittiske fordommer om jøder som illojale, uærlige, griske, opptatt av penger, mektige og innflytelsesrike er fortsatt vanlig i dag. Fordommene er ikke et resultat av noe jøder har gjort/gjør men av majoritetsbefolkningens behov for å ha noen å skylde på eller noen som kan fungere som en negativ kontrast til seg selv. En vanlig misoppfatning er for eksempel at jøder i Tyskland var rike og vellykkede og at dette skapte misunnelse og hat blant ikke-jøder. Realiteten er at jødene ikke var noe rikere eller mer vellykkede enn andre og at jødene i Tyskland var representert i alle samfunnslag. Fordommer mot- og stereotypier om jøder har ingenting med faktiske jøder å gjøre men er et resultat av en tusen år lang minoritetshistorie i Europa.
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